

КИНО..... 22

## Крутой Паваротти

11 июля в российский прокат выходит фильм Рона Ховарда о великом теноре



ФАРТ..... 21

## По крупяцам

Как намыть миллион рублей за пятнадцать минут

ЗДОРОВЬЕ..... 26

## Мангальское иго

Роспотребнадзор рассказал, какие инфекции «продают» с уличной едой



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

# Российская Газета



№ 155 (7913)  
17–23 июля 2019  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ЧЕТВЕРГ 18 ИЮЛЯ > ПЯТНИЦА 19 ИЮЛЯ > СУББОТА 20 ИЮЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 21 ИЮЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 22 ИЮЛЯ > ВТОРНИК 23 ИЮЛЯ > СРЕДА 24 ИЮЛЯ



**ОТДЫХ** Летний лагерь: пережиток прошлого или передовая педагогики?..... 6–7

# Жизнь без линейки

ТРЕВОГА..... 5

Не жужжи. Пчелы гибнут из-за хамского отношения больших и сильных к маленьким труженикам?

ПУТЕШЕСТВИЯ..... 9

Пилигримы: все путем. Почему нужно хотя бы раз в жизни стать паломником

ОРУЖИЕ..... 25

Раки с огоньком. Изобретатели двух легендарных пистолетов родились в один день

ХАРАКТЕР..... 28

Посол воды. Эрнст Бромайс плывет вдоль берега Байкала и собирает наш мусор



## Универсиада уже помогает Поддержка из казны скажется не только на физкультуре

БЕЗВОЗМЕЗДНЫЕ поступления из федерального бюджета на подготовку проведения в Екатеринбурге Универсиады-2023 позволят Свердловской области направить дополнительные 400 миллионов рублей на формирование комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях, создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации, а также содействие занятости населения.

ФОТОФАКТ



За два дня в Екатеринбурге и Первоуральске участники марафона филармонической музыки «Безумные дни» дали 120 концертов. В фестивале, задача которого познакомить с классической музыкой тех, кто ее не слушает, участвовали девять симфонических оркестров, четыре хора и десятки солистов из России, Франции, Португалии, Японии, Аргентины, Великобритании и других стран. Совместный концерт музыкантов в Свердловской филармонии транслировался в сети онлайн и в тот же день был показан в записи на региональном Областном телевидении.

# Тело с дефектом

## Новая плотина в уральском поселке дала трещину

БЕЗОПАСНОСТЬ

Светлана Добрынина,  
Свердловская область

Надзорные органы проверяют плотину близ поселка Верхняя Синячиха. После капитальной реконструкции в бетонном теле гидросооружения появились трещины, а основание дамбы, по словам местных жителей, медленно проседает.

— На течь в плотине обратили внимание еще в канун паводка, в апреле нынешнего года. Трещина идет вдоль основания и потихоньку расширяется, — рассказал «РГ» местный депутат Илья Чиж. — Более того, деформируются и сужаются проходы, пропускающие воду. Придут морозы, трещины промерзнут, а когда вновь наступит тепло, бетон начнет активно разрушаться. Чем это может обернуться, страшно даже подумать.

Поселковая плотина стоит на небольшой речке Синячиха, вытекающей из уральских лесов. Построена она еще во времена Демидовых ради железоделательного завода. С тех пор только ремонтировалась. Но в 2017 году стало очевидно: без глобальной реконструкции дамба не устоит. А ниже по течению — десятки населенных пунктов, в том числе город Ирбит, который и так регулярно подтапливает в половодье. Река Ница, на которой стоит Ирбит, связана единой гидросистемой с речкой Синячихой, дальше она впадает в Туру. Так что случись катаклизм с прорывом дамбы, волна накроет

все прибрежные города и поселки на востоке Урала.

Урон от возможного ЧП в МЧС уже просчитали. Именно для того, чтобы не допустить катастрофы, два года назад начался капитальный ремонт Верхне-Синячихинской плотины. Деньги на работы, а это более 200 миллионов рублей, выделили и федеральный, и региональный бюджеты. Для того чтобы заложить новое основание, был вырыт котлован глубиной в девять метров. Считается, что работы уже подходят к концу, а тут — такой сюрприз. Так что проверять, не утекли ли вниз по течению государственные средства, одновременно начали и в Ростехнадзоре, и в прокуратуре.

— Была установлена достаточно большая трещина по дну плотины, кроме того вспучивание бе-

тонной поверхности сооружения, при этом со стыков бежит вода, — сообщила представитель прокуратуры Свердловской области Марина Канатова.

В местных органах власти на проблемы с дамбой реагируют более спокойно. Заместитель главы Алапаевского муниципального округа Татьяна Поздняк заверила журналистов, что угрозы обрушения плотины нет. Зато организация, ведущая работы на гидроузле, заподозрила местных жителей в нехороших намерениях. Представители компании подали заявление в полицию с требованием проверить законность проникновения активистов на стратегический объект. И всем, кто заметил на плотине трещины и сдвиги, пришлось на днях объясняться с участковым.



## Пять кандидатов

ВЫБОРЫ

Челябинский облзбирком утвердил список кандидатов на сентябрьские выборы губернатора Южного Урала. Претендовать на этот пост будут пять человек. Еще восемь избирком отказал после изучения представленных документов, один выдвиженец сошел с дистанции сам.

Таким образом, на выборы, кроме самовыдвиженца — врио губернатора Алексея Текслера, вышли бывший региональный омбудсмен Алексей Севастьянов («Гражданская сила»), Сергей Смышляев («Родина»), депутат Госдумы Виталий Пашин (ЛДПР), а

также депутат гордумы Челябинска Константин Нацевский (КПРФ).

— Остальными выдвиженцами документы были представлены не в полном объеме, либо с нарушениями в оформлении, — пояснил председатель избирательной комиссии Сергей Обертас. — Один кандидат, Александр Комиссаров, предоставил в избирательную комиссию заявление о снятии с выборов своей кандидатуры.

Напомним, выборы губернатора Челябинской области пройдут в Единый день голосования 8 сентября 2019 года.

Михаил Пинкус,  
Челябинская область

## Желтая метка на ухе

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Сотрудники «Спецавтобазы» выпустили на волю пойманных на улицах Екатеринбурга бродячих собак: с этого года в России запретили отстреливать дворняг.

Псы — белый и черный — не желали выходить из фургона. Жались друг к другу. Пришлось подтолкнуть палкой. Собаки прыгнули на землю и припустили так, что уже через две секунды исчезли из виду. По словам сотрудников «Спецавтобазы», второй раз в «спецприемник» не забегут: увидят бирки. Желтая метка — знак, что собака «прошла» все необходимые процедуры — вакцинацию, стерилизацию, чипирование.

— Контракт на отлов собак в Екатеринбурге мы заключили в конце мая. Работаем только по заявлениям. Отловили 45 псов. После месячного «карантина» выпускаем животных обратно — как правило, туда, где их поймали. Конечно, если это не центр города, — говорит главный инженер ЕМУП «Спецавтобаза» Дмитрий Осокин.

Месяц нужен, чтобы осмотреть и вылечить животное, а также поискать хозяина, старого или нового. Сложнее с теми собаками, которые не

подходят под определение «четвероногий друг»: агрессивного пса вряд ли кто-то возьмет, а выпустить злюка на улицы нельзя.

— Согласно закону, агрессивную собаку придется держать в пункте пребывания животных до естественной смерти, — констатирует председатель Комитета по экологии и природопользованию администрации Екатеринбурга Екатерина Мурзина.

Во сколько обойдется пожизненное содержание «проблемного» пса, пока неизвестно. В этом году на работу с бродячими животными администрация Екатеринбурга получила из областного бюджета 35 миллионов рублей. Говорят, реальные расходы могут быть выше.

Многие боятся псов с желтой биркой на ухе: «ведь зубы-то у них на месте». Специалисты уверяют: после социализации и других мероприятий в приюте псы не опасны. Правда, гладить незнакомых дворняжек все-таки не рекомендуют. Обязательная стерилизация дает надежду, что на Урале, как и по всей стране, и люди, и собаки больше не будут страдать друг от друга.

Татьяна Казанцева,  
Екатеринбург



На ушах псов, выпущенных на Большеконном полуострове, — желтые бирки с маркировкой, порядковым номером. По нему можно узнать биографию животных.